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Al Sindaco del Comune di Fiesole 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

 

pc  Ai Capigruppo Consiliari 

 

 

Il sottoscritto Renzo Luchi, Consigliere Comunale del Gruppo Cittadini Per Fiesole chiede 

l’iscrizione della presente interrogazione all’ordine del giorno del prossimo Consiglio Comunale. 

 

 

INTERROGAZIONE:    

ESITI DELLA RENDICONTAZIONE RELATIVA AI CONTRIBUTI CONCESSI ALLE 

ASSOCIAZIONI – ANNUALITÀ 2024-2025 

 

 

PREMESSO CHE 

• nell’ultima variazione di bilancio è stato approvato un nuovo stanziamento destinato ai 

contributi per le associazioni relativamente alle annualità 2026-2027, per un importo 

complessivo pari a € 200.000,00 recuperati dall’avanzo libero di bilancio 2025 

• in vista della predisposizione e gestione del nuovo bando, appare opportuno svolgere una 

valutazione complessiva dell’esperienza maturata con il precedente bando relativo alle 

annualità 2024-2025, con particolare riferimento allo svolgimento reale delle attività 

finanziate, alle modalità di rendicontazione adottate e agli esiti delle verifiche effettuate 

dall’Amministrazione; 

• il bando comunale relativo alla concessione di contributi alle associazioni per le annualità 

2024-2025 prevedeva specifici obblighi di rendicontazione delle attività e delle spese 

sostenute; 

• l’Art. 11 del bando stabilisce che i soggetti beneficiari debbano presentare, entro e non oltre 

60 giorni dalla conclusione delle attività, la documentazione relativa alle attività realizzate e 

alle spese sostenute; 

• il bando richiedeva inoltre, in sede di presentazione del progetto, l’indicazione delle date di 

inizio e fine delle attività finanziate; 

• l’Art. 11 prevede la presentazione di una relazione consuntiva, di un piano economico 

finanziario consuntivo e dell’elenco analitico dei documenti contabili relativi alle spese 

sostenute; 

• l’Art. 12 definisce i requisiti di ammissibilità delle spese, prevedendo in particolare la 

coerenza delle spese con le attività finanziate, la tracciabilità dei pagamenti e il divieto di 

utilizzo del contante; 
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CONSIDERATO CHE 

• la rendicontazione costituisce uno strumento essenziale per verificare il corretto utilizzo 

delle risorse pubbliche; 

• il termine dei 60 giorni per la presentazione della rendicontazione decorre dalla conclusione 

effettiva delle singole attività progettuali indicate dalle associazioni; 

• risulta pertanto necessario verificare la corrispondenza tra le date di conclusione dichiarate 

nei progetti, l’effettivo svolgimento delle iniziative e la tempestività della presentazione 

delle rendicontazioni; 

• risulta inoltre necessario accertare non solo la regolarità amministrativa e contabile delle 

spese sostenute, ma anche l’effettivo svolgimento delle attività finanziate e il loro “impatto”  

nei confronti dell’interesse pubblico 

• i contributi pubblici devono produrre un concreto beneficio sociale, culturale e aggregativo 

per il territorio e per la comunità locale; 

 

 

CHIEDE AL SINDACO E ALLA GIUNTA  

1. quale sia stato l’esito complessivo della rendicontazione relativa ai contributi assegnati alle 

associazioni per le annualità 2024-2025; 

2. quante associazioni abbiano presentato regolarmente la documentazione richiesta entro i 

termini previsti dal bando; 

3. se l’Amministrazione abbia verificato la corrispondenza tra: 

o le date di conclusione indicate nei progetti presentati; 

o l’effettiva realizzazione delle attività finanziate; 

o le date di presentazione delle rendicontazioni; 

4. se tutte le rendicontazioni presentate siano state ritenute conformi alle disposizioni del 

bando e, in caso contrario: 

o quante abbiano richiesto integrazioni; 

o quante abbiano evidenziato spese non ammissibili; 

o quante abbiano comportato riduzioni, sospensioni o revoche del contributo; 

5. quali verifiche siano state effettuate dall’Amministrazione in merito: 

o alla tracciabilità dei pagamenti; 

o alla corretta intestazione dei documenti fiscali; 

o alla coerenza delle spese rispetto alle attività finanziate; 

6. quali siano stati gli esiti delle verifiche sul regolare svolgimento delle iniziative finanziate e 

sulla loro effettiva realizzazione a beneficio della cittadinanza; 

7. se l’Amministrazione disponga di elementi di valutazione relativi: 

o alla partecipazione dei cittadini alle attività sostenute; 

o al gradimento delle iniziative da parte della comunità locale; 

o alla ricaduta sociale, culturale o aggregativa dei progetti finanziati; 

8. quali elementi di valutazione derivanti dall’esperienza del bando 2024-2025 

l’Amministrazione intenda utilizzare nella predisposizione del nuovo bando relativo alle 

annualità 2026-2027; 
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9. se gli esiti della rendicontazione e delle verifiche effettuate sui contributi erogati verranno 

pubblicati nella sezione “Amministrazione Trasparente” del sito istituzionale del Comune; 

10. quali dati e documenti relativi alla rendicontazione possono essere resi accessibili o 

consultabili relativamente: 

• ai contributi concessi; 

• ai progetti effettivamente realizzati; 

• agli esiti delle verifiche amministrative e contabili; 

• alle eventuali irregolarità riscontrate; 

11. se l’Amministrazione intenda predisporre, anche in forma aggregata e nel rispetto della 

normativa sulla privacy, una relazione pubblica conclusiva relativa al bando 2024-2025 

contenente: 

• il quadro complessivo dei contributi assegnati; 

• il numero delle iniziative effettivamente realizzate; 

• i dati relativi alla partecipazione della cittadinanza; 

 

 

  
 
 
Fiesole,  18.05.2025  
                                                                                                  Renzo Luchi 
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